

## Zadar

Povratak

### Svi žele da njihova ulica bude kao Vukovarska

Piše: [Andrina Luić](#)

Da stanarska sloga i dobra ideja uobličena u projektu Udruge Eko Zadar »Urbano vrtlarstvo« mogu učiniti čuda, dokazuje primjer uređenja donedavno zapuštenog dvorišta u Vukovarskoj ulici 1 u naselju Bili brig. Dječje igralište i dvorište iznad garaža, u stambenom bloku sagrađenom sredinom osamdesetih godina prošlog stoljeća, nagrizeno zubom vremena i nemarom zjapilo je prazno sve dok ovoga proljeća tridesetak stanara nije uzelo stvar u svoje ruke.



- Godinama živim u ovim zgradama i gledam to zapušteno i ružno dvorište u koje nikad nisam željela izići. Planirali smo ga urediti, ali nismo znali kako nabaviti novac i potreban materijal. I kad je gradska uprava objavila natječaj za dodjelu sredstava za ovakve projekte, prijavili smo se i dobili 20.000 kuna. Doduše, novac ćemo dobiti tek kad posao bude obavljen, ali uz pomoć sponzora i doprinosa koji smo sami skupljali, započeli smo s poslom, prisjeća se Iva Lukin, voditeljica projekta »Urbano vrtlarstvo« u Eko Zadru.

Nakon početnog čišćenja, s kojim su krenuli u kasno proljeće jer im je kiša neprestano remetila planove, žbukanja zidova, gipsanja rupa, impregnacije i bojenja u bijelo, prve ljetne vrućine dočekali su s pitarima punima nove zemlje i uređenom fasadom koju svake večeri oslikavaju. Koliko tko stigne i može, kaže Iva, jer u ovome poslu nema prisile.

- Ovo je dobrovoljni rad, ali raduje nas da je svaki stan sudjelovao s prilogom od 20 kuna, da je u oslikavanje uključeno jako puno djece i svakim danom sve smo bliže cilju, iako smo zbog lošeg vremena već nekoliko puta mijenjali planove, objašnjava i dodaje da su od Grada tražili novac za bojanje zidova i sadnju biljaka, a uređenje zidova platili su stanari i Eko Zadar.

Od skupljenog novca kupili su gips, masu za gletanje, špatule i ostali pribor i sve su obavili sami. Svi ulazi bili su složni, ljudi su bez problema dali novac, a ostalo im je čak i za boju. Iva ističe da je jedan susjed sam, bez da je itko to tražio, uredio i obojio zahrđale ljuljačke, klackalice i vrtuljak, stavit će na njih sjedalice i urediti klupe. U posljednjoj fazi, u pitare namjeravaju posaditi autohtono začinsko bilje i voće.

- Željeli bismo da u konačnici to postane mali botanički vrt, da djeca vide i rogač i planiku i mirtu, lavandu, ružmarin, smilje i kadulju, sve bilje koje raste na našim otocima i uz more. Planiramo posaditi jagode, šipak, marašku, smokvu i murvu da djeca, dok se igraju, mogu slobodno ubrati voće, a odrasli začinsko bilje, otkriva planove začetnica akcije i napominje da urbani vrtovi donose višekratnu korist za okoliš, a sve što posade bit će organskog porijekla.

